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Ερώτηση 1η  

Κατά τον υπολογισμό της ενσωματωμένης αξίας (Embedded Value), ποιό απο τα παρακάτω 

λαμβάνονται υπόψη: 

Ι. Τα προ φόρων μερίσματα αφού προσμετρηθεί το σύνολο εγγυήσεων των ασφαλιστικών 

συμβάσεων του υφιστάμενου χαρτοφυλακίου. 

ΙΙ. O επιμερισμός των εξόδων της ασφαλιστικής επιχείρησης στις κατηγορίες πρόσκτησης 

και διαχείρισης υπό το καθεστώς κανονικής λειτουργίας. 

ΙΙΙ. Το κεφάλαιο που δεσμεύει η ασφαλιστική επιχείρηση για στρατηγικούς και 

λειτουργικούς κινδύνους. 

Α.  Το Ι        Β. Το ΙΙ           Γ. Το Ι & ΙΙ          Δ. Το Ι & ΙΙΙ            Ε. Tο ΙΙ & ΙΙΙ 

 

 

 

 

 

 

 

Ερώτηση 2η  

    Ποιό απο τα παρακάτω αληθεύει με  βάση το πλαίσιο Φερεγγυότητας II, όσον αφορά στην 

αξιολόγηση ιδίων κινδύνων και φερεγγυότητας: 

Ι. Αναγνωρίζονται και ποσοτικοποιούνται οι κίνδυνοι που συνδέονται με τη στρατηγική και 

το περιβάλλον λειτουργίας της ασφαλιστικής επιχείρησης. 

ΙΙ. Προσδιορίζονται οι συνολικές κεφαλαιακές απαιτήσεις της ασφαλιστικής επιχείρησης 

βάσει της μεθοδολογίας υπολογισμού των εποπτικών κεφαλαίων. 

ΙΙΙ. Συνεκτιμώνται  η νέα παραγωγή, οι νέες δραστηριότητες και οι μελλοντικές διοικητικές 

αποφάσεις. 

Α. Το Ι          Β. Το Ι & ΙΙ            Γ. Το Ι & ΙΙΙ           Δ. Το ΙΙ & ΙΙΙ          Ε. Όλα 
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Ερώτηση 3η 

   Ποιό απο τα παρακάτω  αληθεύει με βάση το πλαίσιο Φερεγγυότητας II : 

I. Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις προκύπτουν από τις διαφορές μεταξύ του 

οικονομικού και εποπτικού ισολογισμού της ασφαλιστικής επιχείρησης. 

II. Η αναγνώριση των αναβαλλόμενων φορολογικών υποχρεώσεων προϋποθέτει  την 

κερδοφορία στο επιχειρηματικό πλάνο. 

III. Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις αναγνωρίζονται στον ισολογισμό κατόπιν 

έγκρισης της εποπτικής αρχής. 

Α. Κανένα          Β. Το Ι             Γ. Το Ι & ΙΙ           Δ. Το Ι & ΙΙΙ          Ε. Όλα 

 

 

 

 

 

 

 

Ερώτηση 4η  

    Ποιο από τα παρακάτω δεν ισχύει όσον αφορά στην διαχείριση των κινδύνων :  

Α. Η αποφυγή ανάληψης ασφαλιστικών κινδύνων σε ξένο νόμισμα έχει ως αποτέλεσμα την 

αποφυγή συναλλαγματικού  κινδύνου. 

Β. Η ανάληψη ασφαλιστικών κινδύνων σε ξένο νόμισμα εκθέτει την ασφαλιστική επιχείρηση 

σε συναλλαγματικό κίνδυνο. 

Γ. Ο κίνδυνος επανεπένδυσης επιτείνεται σε περιβάλλον χαμηλών επιτοκίων. 

Δ. Κίνδυνοι που συνδέονται με το περιβάλλον χαμηλών επιτοκίων δύναται να περιορισθούν 

μέσω της αντασφάλισης. 

Ε. Η κεφαλαιακή απαίτηση φερεγγυότητας αποτελεί επαρκές μέτρο για τη διοίκηση της 

ασφαλιστικής επιχείρησης. 

  



 

ΕΝΤΥΠΟ  

ΘΕΜΑΤΩΝ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ  

 

 

F3W2.PR09 

 

F3W2.PR09 4/14 

 

 

Ερώτηση 5η  

     Ποιο από τα παρακάτω δεν ισχύει όσον αφορά στη χρήση γεννήτριας οικονομικών σεναρίων 

από την ασφαλιστική επιχείρηση στο πλαίσιο Φερεγγυότητα ΙΙ:  

Α. Συμβάλει στην υιοθέτηση δυναμικών στρατηγικών αντιστάθμισης. 

Β. Συμβάλει στην ανάπτυξη στρατηγικών συγχρονισμού ενεργητικού-παθητικού. 

Γ. Συμβάλει στον προσδιορισμό των κεφαλαιακών απαιτήσεων φερεγγυότητας για τους 

κινδύνους αγοράς στο πλαίσιο του πρώτου πυλώνα. 

Δ. Δύναται να συμβάλει στον προσδιορισμό των συνολικών κεφαλαιακών απαιτήσεων στο 

πλαίσιο του δεύτερου πυλώνα. 

Ε. Συμβάλει στον υπολογισμό των τεχνικών προβλέψεων του παθητικού. 

 

 

 

 

 

 

 

Ερώτηση 6η  

    Κατά την ημερομηνία υπολογισμών του εποπτικού ισολογισμού ασφαλιστικής επιχείρησης, 

το ενεργητικό της αποτελείται από α) ομόλογο ονομαστικής αξίας € 3 εκατ., χωρίς κίνδυνο 

πιστωτικού περιθωρίου, με κουπόνι 3% και υπολειπόμενη διάρκεια τέσσερα έτη και β) 

μετοχές τρέχουσας αξίας € 1,5 εκατ.  Η επιχείρηση αναμένεται να καταβάλει αποζημιώσεις 

ύψους € 2,8 εκατ. ισόποσα κατανεμημένων στο τέλος των επόμενων τεσσάρων ετών. Για τις 

αποζημιώσεις αυτές υπολογίζει ασφαλιστικές υποχρεώσεις λαμβάνοντας υπόψη ετήσιο 

επιτόκιο χωρίς κίνδυνο 2%. Ο λόγος των τεχνικών προβλέψεων προς τα ίδια κεφάλαια του 

ισολογισμού ανέρχεται σε: (λοιπές υποχρεώσεις και περιθώριο κινδύνου: 0) 

Α. 174%               B. 165%          Γ. 153%               Δ. 142%                      Ε. 137% 
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Ερώτηση 7η  

Σε χαρτοφυλάκιο 5.000 κατοικιών, εκ των οποίων το 50% έχει ασφαλισμένο κεφάλαιο 120.000 

€, το 35% 180.000 € και το υπόλοιπο 240.000 €, εφαρμόζεται ασφάλιστρο 0,8‰ επί του 

κεφαλαίου και καλύπτεται με αντασφαλιστικό σχήμα υπερβάλλοντος κεφαλαίου με 

αντασφάλιστρο το 60% του ασφαλίστρου του πρωτασφαλιστή. Αν τα αντασφάλιστρα της 

χρήσης είναι 189.600, η ιδία κράτηση ανέρχεται σε : 

Α. 70.000            Β. 80.000                Γ. 90.000                 Δ. 100.000               Ε. 110.000 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ερώτηση 8η  

 

    Ασφαλιστική εταιρεία, στον κλάδο ομαδικών ασφαλίσεων, για την ασφάλιση επιδόματος 

νοσηλείας εφαρμόζει κοινό εμπορικό ασφάλιστρο για άνδρες και γυναίκες ποσού 245€. 

Γνωρίζοντας ότι: i) το καθαρό ασφάλιστρο είναι 140€ και 180€ για άνδρα και γυναίκα 

αντίστοιχα, ii) λαμβάνεται υπόψη περιθώριο δυσμενούς απόκλισης 10% επί του καθαρού 

ασφαλίστρου και iii) η επιβάρυνση για τα έξοδα ανέρχεται σε 25% επί του εμπορικού 

ασφαλίστρου, η μέγιστη αναλογία των γυναικών στο χαρτοφυλάκιο που εξασφαλίζει την 

επάρκεια του κοινού εμπορικού ασφαλίστρου είναι:  

Α. 32,4%            Β. 44,2%                Γ. 55,8%                    Δ. 67,6%                Ε. 75,1% 
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Ερώτηση 9η  

 

  Ασφαλιστική εταιρεία ζημιών ασφαλίζει για πρώτη φορά κινδύνους πυρός και παράλληλα    

συνάπτει απλή αναλογική αντασφαλιστική σύμβαση για το εν λόγω χαρτοφυλάκιο:  

  

Πλήθος 

συμβολαίων 

Ασφαλισμένο 

κεφάλαιο ανά 

συμβόλαιο 

4.100 75.000 € 

1.900 115.000 € 

  

Το ετήσιο ασφάλιστρο ανέρχεται σε 1,25% επί του ασφαλισμένου κεφαλαίου. Οι 

πληρωθείσες αποζημιώσεις κατά τη διάρκεια της χρήσης ανέρχονται σε 2.100.000€ και οι 

εκκρεμείς στο τέλος του έτους σε 850.000€, ενώ στο τέλος της χρήσης δεν υφίστανται 

κίνδυνοι σε ισχύ.  

O αντασφαλιστής πρόκειται να επιστρέψει στον πρωτασφαλιστή 1.193.115 €, λόγω θετικής 

εμπειρίας, λαμβάνοντας υπόψη ότι το ποσοστό των διαχειριστικών εξόδων επί των 

ασφαλίστρων του αντασφαλιστή είναι 8%.  

Λαμβάνοντας υπόψη ότι το ποσοστό επιστροφής από το κέρδος του αντασφαλιστή που 

προκύπτει από τη διαφορά αντασφαλίστων, αποζημιώσεων και διαχειριστικών εξόδων 

(ποσοστό επί των αντασφαλίστρων) ανέρχεται σε 70%, τότε το ποσοστό εκχώρησης των 

ασφαλιστικών κινδύνων που προβλέπεται από τη σύμβαση ανέρχεται σε:  

Α. 38%                  B. 43%              Γ. 47%                   Δ. 51%                    Ε. 55%  
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Ερώτηση 10η  

 

 Για τον κλάδο συμπληρωματικών ασφαλίσεων υγείας από την ανάπτυξη τριγώνων 

πληρωθεισών αποζημιώσεων προκύπτουν οι παρακάτω δείκτες εξέλιξης: 

 

2/1 3/2 4/3 5/4 6/5 7/6 

1,2 1,18 1,15 1,08 1,04 1,00 

 

Αν οι δείκτες αυτοί επιλεγούν για τη δημιουργία ενός σχήματος μελλοντικών πληρωμών 

αποζημιώσεων τότε: 

Α. Το 66% του τελικού κόστους των αποζημιώσεων προβλέπεται να πληρωθεί μέχρι και το 

3ο έτος εξέλιξης της ζημιάς. 

 

Β.  Το 23% του τελικού κόστους των αποζημιώσεων προβλέπεται να πληρωθεί μετά το 4ο 

έτος εξέλιξης της ζημιάς. 

 

Γ. Το 19% του τελικού κόστους των αποζημιώσεων προβλέπεται να πληρωθεί μετά το 4ο 

έτος εξέλιξης της ζημιάς και πριν το 7ο έτος εξέλιξης της ζημιάς. 

 

Δ. Το 34% του τελικού κόστους των αποζημιώσεων προβλέπεται να πληρωθεί μετά το 1ο 

έτος εξέλιξης της ζημιάς και πριν το 5ο έτος εξέλιξης της ζημιάς. 

 

Ε. Οι τελευταίες αποζημιώσεις θα καταβληθούν το 7ο έτος εξέλιξης της ζημιάς. 
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Ερώτηση 11η  

 

          Χαρτοφυλάκιο ασφαλίσεων σεισμού αντασφαλίζεται για καταστροφικό κίνδυνο με βάση τις       

συνολικές αποζημιώσεις ως εξής : 

Ιδία Κράτηση: 120 χιλ. € 

1ο επίπεδο: συμμετοχή 50% στις επόμενες 120 χιλ. €  

2ο επίπεδο: συμμετοχή 70% στις επόμενες 240 χιλ. € 

3ο επίπεδο: συμμετοχή 85% στις επόμενες 480 χιλ. € 

4ο επίπεδο: συμμετοχή 95% στις επόμενες 480 χιλ. € 

Αν από καταστροφικό γεγονός προκύψουν συνολικές αποζημιώσεις ύψους X,  

με  960 χιλ. €< X  1.440 χιλ. €, τότε η επιβάρυνση του  πρωτασφαλιστή είναι :  

 

Α. 172-0,05Χ   Β.   292-0,05Χ    Γ.   276+0,05Χ    Δ.  292+0,05Χ   Ε.  336+0,05Χ 

 

 

Ερώτηση 12η  

 

        Έστω για το έτος t, 

G(t)  :  Τα καταχωρημένα καθαρά ασφάλιστρα   

C(t)  :   Οι αποζημιώσεις και τα έξοδα ιδίας κράτησης 

Ι (t)  :  Τα έσοδα επενδύσεων 

A(t)  :   Η ελεύθερη περιουσία 

Αν ισχύουν οι σχέσεις G(t) - C(t) < 0, Ι(t) < C(t) - G(t) και |G(t) - C((t)| > A(t-1) τότε: 

Α. Η ελεύθερη περιουσία του έτους t έχει αυξηθεί σε σχέση με την ελεύθερη περιουσία του 

προηγούμενου έτους t-1 

 

B. Η ελεύθερη περιουσία του έτους t έχει μειωθεί σε σχέση με την ελεύθερη περιουσία του 

προηγούμενου έτους t-1 

 

Γ. Η ελεύθερη περιουσία του έτους t είναι ίση με την ελεύθερη περιουσία του προηγούμενου 

έτους t-1 

 

Δ. Δεν υπάρχει ελεύθερη περιουσία στο έτος t 

 

Ε. Απαιτείται αύξηση μετοχικού κεφαλαίου. 
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Ερώτηση 13η  

 

 

            Χαρτοφυλάκιο ασφαλίσεων Unit-Linked, αποτελείται από δύο ασφαλιστήρια συμβόλαια 

εφάπαξ ασφαλίστρου, υπολειπόμενης διάρκειας ενός έτους.  Στο τέλος της τρέχουσας 

οικονομικής χρήσης στον αποταμιευτικό λογαριασμό των δύο συμβολαίων υπάρχουν 800 και 

1.950 μερίδια εσωτερικού μεταβλητού κεφαλαίου (ΕΜΚ) αξίας € 3 έκαστο.  

Στην ασφαλιστική σύμβαση προβλέπεται χρέωση του αποταμιευτικού λογαριασμού για 

διαχειριστικά έξοδα στο τέλος κάθε έτους 0,25% επί της αξίας των μεριδίων. Τα 

διαχειριστικά έξοδα για το επόμενο έτος εκτιμάται ότι θα ανέλθουν στο ποσό των     € 12,5 

ανά συμβόλαιο. Η ετήσια απόδοση του ΕΜΚ αναμένεται 2% ή 4% με  πιθανότητα 60% και 

40% αντίστοιχα. Το απόθεμα διαχειριστικών εξόδων που πρέπει να σχηματίσει η επιχείρηση 

ανέρχεται σε: (σημ.επιτόκιο χωρίς κίνδυνο: 0%) 

Α. 3,8 €                 B. 4,4€                   Γ. 5,0€                    Δ. 5,6€                  Ε. 6,3€ 

 

 

 

 

Ερώτηση 14η  

 

 

     Ασφαλιστική επιχείρηση πρόκειται να προωθήσει πρόσκαιρη ασφάλιση θανάτου διάρκειας 4 

ετών και επιδιώκει συνολικό περιθώριο κέρδους 9%, λαμβάνοντας υπόψη  ετήσιο  επιτόκιο 

προεξόφλησης 2%. Τα ασφάλιστρα, που εισπράττονται στην αρχή κάθε έτους, προκύπτουν 

από τη συνάρτηση (0,1 * t2 + 10), όπου t το ασφαλιστικό έτος (t=1 έως 4). 

Αν τα κέρδη (ζημιές) στο τέλος των ετών από το δεύτερο και μετά προκύπτουν από τη 

συνάρτηση (0,1 * (t-1) + 2) όπου  (t=2 έως 4) το κέρδος (ζημιά) του 1ου έτους προβλέπεται 

σε : 

Α. -2,8                  Β. -2,5                   Γ. -2,2                Δ. -1,9                   Ε. -1,6 
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Ερώτηση 15η  

 

 

       Ασφαλιστική επιχείρηση ασκεί τον κλάδο νομικής προστασίας.  Kατά την κλειόμενη χρήση t 

διαχειρίστηκε χαρτοφυλάκιο 100 χιλ. ασφαλιστικών καλύψεων, με ετήσιο εμπορικό ασφάλιστρο 

30€ ανά ασφαλιστήριο, προέκυψε κέρδος 350 χιλ. € και τα ίδια κεφάλαιά της διαμορφώθηκαν 

στα 3,2 εκατ. €. Κατά τη χρήση t δεν προέκυψαν κέρδη από επενδύσεις.  

Στο επιχειρηματικό πλάνο για τη χρήση t+1 προβλέπεται: i) αύξηση του χαρτοφυλακίου κατά 30 

χιλ. ασφαλιστικές καλύψεις, ii) ετήσια μείωση του εμπορικού ασφαλίστρου ανά ασφαλιστήριο 

κατά 5%, iii) ετήσια μείωση του εκτιμώμενου, ανά ασφαλιστήριο, κόστους για έξοδα και 

αποζημιώσεις, κατά 5%, iv) ετήσια απόδοση 2% επί των ιδίων κεφαλαίων της χρήσης t. 

Ποια η επίπτωση επί των προβλεπόμενων στο επιχειρηματικό πλάνο ίδιων κεφαλαίων, σε 

ποσοστό %, στο τέλος της χρήσης t+1 αν αντί της εκτιμώμενης μείωσης των αποζημιώσεων και 

των εξόδων πραγματοποιηθεί αύξησή τους σε ποσοστό 8%: 

 

 

 Α.  -13,4%        Β.  -12,1%      Γ.  -9,5%           Δ.  -6,8%             Ε. -4,7% 

 

  

 

 

Ερώτηση 16η  
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Ερώτηση 17η  

 

 

 

 

 
  

 

 

 

Ερώτηση 18η  
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Ερώτηση 19η  

 

 

 
  

 

 

 

 

Ερώτηση 20η  
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Ερώτηση 21η  

 

 

 
  

 

 

Ερώτηση 22η  
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Ερώτηση 23η  

 

 

 

 

 
  

 

 

Ερώτηση 24η  

 

 

 

 

 


